

markets 市场

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

A1

星期三 2009.7.8
责任编辑:朱绍勇 邮箱:zhuzi@vip.sina.com
电话:021-38967523 美编:胡楠

上海证券报 与 www.cnstock.com 即时互动

中国证券市场		上海证券市场		深圳证券市场		香港证券市场		内地期货市场		人民币汇率	
沪深300	3310.49	-31.28	↓	上证综合指数	2069.5	-35.27	↓	恒生指数	12092.4	-127.49	↑
中证100	5505.06	-42.37	↓	上证100指数	7450.42	-90.15	↓	深证综合指数	1008.20	-2.59	↑
中证800	5505.15	28.12	↑	上证50指数	2510.99	-32.52	↓	中小板指	4428.78	17.10	↑
中证全债	128.96	10.27	↑	上证国债指数	196.58	2.03	↑	深证国债指数	912.70	6.72	↑
中证香港100	1225.84	-10.12	↓	上证国企指数	4220.75	-44.81	↓	深证国企指数	4134.69	-47.83	↓
								恒生银行	17982.27	-117.11	↓
								恒生保险指数	2269.90	-19.24	↓
								恒生地产企业指数	1004.67	-62.85	↓
								恒生公用事业指数	3700.92	-85.19	↓
								恒生金融指数	580.13	-3.44	↓
								恒生综合指数	4229.03	-19.30	↓
								恒生零售业指数	1200.00	-12.00	↓
								恒生工业指数	7182.03	-12.30	↓
								恒生能源业指数	1010.11	-10.00	↓
								恒生资源业指数	4229.03	-19.30	↓
								恒生交通业指数	1111.11	-11.11	↓
								恒生地产业指数	1111.11	-11.11	↓

指数基金热发强化蓝筹行情

◎实习记者 钱潇隽 本报记者 杨晶

指数基金再现人气爆棚,业内预计首日销售逾百亿的华夏沪深300指数基金将实现300亿至400亿元的销售目标。研究人士指出,随着指数化投资理念深入人心,蓝筹行情将进一步得到强化。

指数化投资深得人心

指数基金上半年优秀表现,为其热销埋下伏笔。来自国信证券的统计数据显示,今年上半年,指数组基金斩获颇丰,除易方达深圳100ETF勇夺半年冠军外,有5只指数组基金位列333只偏股型基金的前10名,13只位列前20名,在2008年遭受重创的基金中最先恢复元气。

此前的汇添富上证综合指数基金刚刚刷新年内募集资金新高,华夏沪深300指数基金随后首日销售额超过百亿份,市场人士预计,延续市场资金的热情,该基金很可能实现约300亿至400亿元的募集目标。

指数基金热销场面背后,场内外资金正热衷指数化投资。联合证券基金研究员治小梅指出,在上一轮牛市行情中,许多投资者发现指数组基金较主动管理型基金明显表现得更好,这使投资者对指数组化投资十分青睐。申银万国证券基金研究员朱贇也表示,经历了近几年的市场演变,投资者参与基金投资更加理性,指数组化基金也逐渐成为必要配置,未来指数组化投资的趋势也会越来越明朗。

蓝筹风格将得以强化

指数组基金频发增加入市资金,这将在一定程度上推动大盘上行。国信证券金融分析师王军清指出,一般基金建仓期为6个月,指数组基金建仓通常更快,特别是完全复制指数组的ETF产品成立之后就会迅速买入成份股来跟踪指数组。建仓后的指数组基金仓位根据招募说明书的规定略有不同,但基本上在95%左右。这就意味着募集资金几乎全部流入股市,成为做多力量。

指数组基金的频发对蓝筹板块轮动有刺激作用。”他继续指出,尽管对于目前的市场规模来说,就算是300亿的人市资金量也不算太大,但由于指数组基金配置的成份股大多是大盘蓝筹股,这对于推动蓝筹板块走强有

直接作用。相对于六月中下旬银行股强劲领涨,个股走势分化明显的现象,新发的指数组基金可能在一定程度上“冲淡”了这种“二八”效应,促使近期其他蓝筹板块交替表现,板块轮动更加活跃。

联合证券基金研究员治小梅也认同指数组基金对蓝筹行情的强化作用,她指出,随着机构投资者队伍的不断壮大,不少基金采取“核心+卫星”策略,以沪深300指数组成份股为基准,同时再用一部分资金去挖掘其他个股的机会,这种策略也会促使资金向蓝筹股流动。

关注指数组基金的对冲压力

民生证券研究所副所长黄常忠还指出,指数组基金受市场追捧的背

后,其实也反映了市场驱动因素正发生的渐变,从流动性充裕转向经济负面作用减轻,资金更关注业绩复苏带来的机会。在年初时市场认为不确定性多,资金更多活跃于小盘股、题材股,当市场信心增强,资金也开始敢于介入中大盘股。

黄常忠认为,指数组基金的扩容确实将成为市场风格转换的催化剂,指数组标的股票或将有持续性的较好表现,而且这种指数组化投资的风格也可能对其他机构投资者有一定的示范作用。但同时也应注意到股票供给端的压力变化,包括未来解禁股的数量、股票发行的节奏。另外,中报业绩低于预期、蓝筹持续反弹后可能面临的估值压力等因素也可能是指数组基金作用的“对冲剂”。

沪深B股高位回调 5日均线受考验

在连日迭创新高之后,昨日沪深B股迎来高位调整,收盘下触5日均线,前期涨幅较大的地产股成为杀跌主角。

周二,沪深B指早盘双双小幅低开,上证B指维持在198点附近整理,深证B指则大幅下挫,失守515点,跌幅一度达到1.3%,此后沪深B指延续震荡走势。尾盘两市大盘再度受到抛盘打压,盘面急转而下,直至下触5日均线获得支撑,最终均以接近全日最低的点位收盘。

截至收盘,上证B指报196.53点,跌1.05%;深证B指报512.70点,跌1.30%;两市成交量表现不一,前日刚刚创出一年多来天量的沪市,昨日量能回落三成,共成交5.08亿美元;而深市全日成交5.73亿港元,环比放大一成。

盘面上,个股跌多涨少,截至收盘,其28家个股涨停,73家个股跌停,4家收平。值得一提的是,虽然深证B指跌幅较大,但深市仍有20家个股收在红盘,占到个股总量三分之一以上。

地产股昨日集体走弱,成为拖累大盘的杀跌主力,其中招商局B跌4.31%,深深房跌4.28%,万科B、陆家B股跌幅均逾3%。(钱潇隽)

权重股普遍调整 沪指失守3100点

◎本报记者 张雪

经过连续4天的强势逼空行情后,沪深股指周二双双出现冲高回落整理的走势,回补了周一留下的跳空缺口,此前表现强劲的金融、地产、煤炭石油板块也有退潮迹象,最终两市股指均以绿盘报收,四连阳遭终结。

受外围股普遍走低影响,沪深股指昨日小幅低开,开盘二十分钟后便回补了周一留下的跳空缺口,一度击穿3100点。在回抽5日均线后,大盘开始止跌企稳,造纸印刷、白酒、钢铁、医药等板块联合救驾,推动大盘掀起一波反弹,沪深股指盘中分别创下3130.07点和12593.81点的反弹新高。不过,午后在较大抛压的制约下,大盘再度高位回落,尾盘出现跳水,1小时内跌幅超过1%。最终上证综指失守3100点,两市股指均以绿盘报收,四连阳遭终结。

截至收盘,上证综指报收3089.45点,下跌35.22点,跌幅1.13%;深证综指报收12362.44点,下跌127.49点,跌幅1.02%;沪深300指数报收2069.5点,下跌35.27点,跌幅1.71%。

盘面上,前期表现强劲的银行、保险、地产、煤炭石油等权重股纷纷遭遇高位调整,成为昨日主要的做空动力。地产板块整体下跌2.9%,位居板块跌幅榜首位,保险板块和银行板块的跌幅也均超过2%。统计显示,沪市中,仅中国石油、建设银行、工商银行、中国银行和中国人寿5只权重股,合计拖累上证综指30点,占沪指

整体跌幅比例达八成。深市中,华侨城A、西山煤电、万科A和深发展4只权重股,合计拖累深证成指40点,贡献了1/3的跌幅。

反而是前期走势偏弱的中小市值个股走势活跃。中小板指数逆势上涨0.39%,七成中小板股红盘报收。此外,造纸、白酒、钢铁、电力等二线蓝筹股也表现活跃,呈现明显的板块

轮动效应。

针对后市,业内人士指出,大盘在持续上涨后进行调整,有助于修复短期技术指标,前期快速积累的获利盘也需要有个清洗的过程。因此,适当的调整有助于后市行情的健康发展。短期市场还有反复震荡的可能,投资者可关注短期均线的支撑情况。

中资股倒戈恒指再挫0.65%

◎本报记者 时娜

内地股市高位调整,空头借势反扑,轻而易举地瓦解了港股“8000点保卫战”,在中资股午后倒戈的打击下,恒指早盘艰难收回的万八关口最终得而复失。尽管市场主流观点认为港股短期能否进一步上扬取决于即将陆续发布的公司业绩,但多名分析师认为,股市基本上已预支了经济反弹的利好,即使公布的业绩符合预期,也难以支持指数组进一步上涨。

国泰君安(香港)首席策略员蒋有衡表示,股市上半年的上涨已预支了经济反弹的前景,而近日石油等商品的价格一跌再跌,似乎反映了市场对经济反弹力度不见得

会有惊喜的担忧。现在市场除了需担心即将开始的美季度业绩公布,还要担心美国医改、金融改革等一系列事件对经济及股市造成不确定性的不利影响。

DBS唯高达董事黎永也认为,由于全球经济复苏还存在诸多不确定性,恒指指数可能将面临更多压力。

恒指收盘报17862.27点,跌幅0.65%;国企指数报10674.67点,跌15.95点,跌幅1.41%。大市静候美季度业绩的来临,市场成交额进一步萎缩至506.57亿港元。盘面上,近日支撑大市的中资银行股及地产股昨日全面回吐,成为大市下跌

的主要力量。金融股的跌幅普遍在1%至3%之间,其中在此前三个交易日里累计上涨9.8%的中国平安,昨日下跌了3.3%,为表现最差的蓝筹股;而自5月27日以来已累计上涨21%的建设银行也下跌了1.2%。

受杭州收紧房贷消息的打击,中资地产股昨日全线暴跌,成为昨日受灾最为严重的板块。内地有报道称,杭州目前已将二套房贷两成首付上调至四成,投资者担心类似措施会伸延至其他城市,更担心中央出台措施打压房价以防止过热,再加上市场传言内地正在查违规房贷,上半年持续火爆的楼市前景一时变得扑朔迷离,中资地产股因此沽压沉重。瑞安、雅居乐、方兴及世茂房地产皆跌逾6%,富力地产则以5.37%的跌幅成为表现最糟糕的国企成份股,中海外跌2.27%也位列蓝筹股跌幅榜前列。

5只德银系ETF 今日登陆港交所

◎本报记者 时娜

港交所昨日宣布,5只追踪香港、印度、韩国、越南及美国证券市场的db x-trackers交易所买卖基金(ETF)将于今日在香港主板上市,届时在联交所上市的ETF数目将增至35只。

今日上市的5只ETF,包括db x-trackers MSCI美国总回报净值指数ETF、db x-trackers MSCI韩国总回报净值指数ETF、db x-trackers 标普印度指数ETF、db x-trackers 新华富时中国25ETF以及db x-trackers 富时越南指数ETF。其中db x-trackers 富时越南指数ETF是香港首只以越南为目标市场的ETF产品。

db x-trackers ETF是欧洲主要ETF经办人德意志银行集团推出的产品,德银是第八家将基金在香港上市的ETF经办人,其在港第一只ETF——db x-trackers MSCI台湾总回报净值指数ETF已于上月30日在港上市。该6只ETF全部都将通过综合复制策略,复制相关资产表现。

上海证券交易所股价指数									
项目	前收盘	开盘	最高	最低	收盘	较上交易日涨跌	涨跌幅	平均市盈率	市盈率
上证180	7543.57	7530.37	7573.13	7424.89	7543.42	-90.15	-1.19	24.82	
上证50	2549.49	2546.05	2562.20	2507.72	2516.99	-32.50	-1.27	23.93	
上证指数	3124.67	3118.27	3130.07	3077.48	3089.45	-35.22	-1.12	26.42	
A股指数	3280.27	3273.51	3285.95	3230.67	3243.29	-36.98	-1.12	26.48	
B股指数	198.62	198.81	198.98	196.16	196.53	-2.09	-1.05	16.88	
红利指数	2515.79	2512.75	2554.28	2496.13	2511.90	-3.89	-0.15		
新综指	2652.54	2647.04	2657.19	2612.23	2622.42	-30.12	-1.13		

上海证券交易所股票成交									
项目	成交量(股)	成交金额(亿元)	发行总额(亿元)	市价总值(亿元)	流通市值(亿元)	上市家数	上涨家数	下跌家数	平盘家数

<tbl_r cells="10" ix="2